

# “魅力福建 兴业热土”图片展在纽约开幕

当地时间7月28日,由福建省人民政府外事办公室主办,美国福建华人联合会、福建日报社东南网美国站承办的“魅力福建 兴业热土”图片展在纽约华埠隆重开幕。图片展为期三天。福建省友好代表团、中国驻纽约总领事馆副总领事邱舰,纽约州众议院副议长奥迪兹以及来自60多个闽籍侨团的代表、当地政府官员和议会人士等共200多人出席了开幕式并观展。

图片展共展出50多幅展品,分为“习近平主席的福建情缘”“福建的探索和实践”“生态福建 绿色发展”“对外交流 联通世界”“闽台融合第一家园”“山海文明 仪相万千”六个部分,展现了新中国成立70年来,福建在经济社会发展、生态环境建设、对外开放、闽台交流合作方面取得的成绩,以及福建历史文化等相关内容。

邱舰代表总领馆对福建在纽约举办图片展表示庆祝。他说,今

年是新中国成立70周年,也是中美建交40周年,图片展的举办恰逢其时、意义重大。他肯定了纽约福建侨胞在繁荣当地经济、支持祖国家乡发展、促进中美友好等方面作出的积极贡献,希望广大侨胞继续为中美人民友谊添砖加瓦。

“这些图片勾起了我很多回忆,希望中美两国在经济文化交流合作上能有更好的发展。”奥迪兹表示,自己去过福建很多次,也

参观了许多地方,能在美国纽约看到这些关于福建的图片,他感到很亲切。

“作为福建人我深感无比的自豪!”美国福建华人联合会主席李华在致辞中表示,很高兴能承办此次活动。作为一位闽籍侨胞,看到福建取得如此骄人的成绩,他觉得与有荣焉。他相信该图片展将在美引起巨大的反响,能让当地民众与海外侨胞更加深入了解福建、感受福建,进一步推动

福建与纽约的交流合作。

开幕式结束后,福建省友好代表团团长潘亿凡还作了现场推介,介绍了福建发展的新成就新面貌。他表示,福建取得的这些成绩离不开各位乡亲的努力与贡献,希望大家多到福建走走看看,继续关心和支持福建发展建设,一如既往地促进中美民间关系友好发展,推动福建与美国的交流合作作贡献。推介期间还播放了福建宣传片。(据东南网报道)

## 澳大利亚华人华侨举办庆祝新中国成立70周年征文颁奖晚会

澳大利亚华人华侨庆祝中华人民共和国成立70周年《我和我的祖国》征文颁奖晚会7月26日在悉尼车士活天顶剧场举行,200多名当地华人华侨、留学生等参

加了晚会。

由悉尼十余名侨胞代表组成的“征文组织委员会”牵头发起了《我和我的祖国》征文活动,于今年1月中旬启动。晚会现场,组委会共颁发

了《江山多娇》摄影作品奖、《美丽中华》书画作品奖以及《赤子情》和《中国梦》文章作品奖等奖项。

晚会以“我和我的祖国”为主题,澳大利亚华裔艺术

家们通过民族器乐、朗诵、舞蹈、国粹京剧等艺术演出,诠释着“我与祖国”的情感内涵、传递着华人华侨对民族文化的认同感和自豪感。

(据新华网报道)

## “一带一路”中国—菲律宾人文交流与合作论坛在马尼拉举行

7月26日,由中国公共外交协会和菲律宾总统府新闻部主办、中国驻菲大使馆特别支持、环球网与菲律宾亚典耀大学孔子学院承办的“一带一路”中国—菲律宾人文交流与合作论坛在菲律宾首都马尼拉举行。论坛分为主论坛及“中菲智库媒体对话”“中菲基础设施建设合作”“中菲文化与健康产业合作”三个分论坛。

菲律宾前总统阿罗约在主旨演讲中就当前中菲关系发展、中国发展对世界的经济做出的贡献、中国“一带一路”倡议对全球合作及菲律宾经济发展的积极意义以及中菲如何进一步加强人文交流等方面做了精彩阐述。

中国公共外交协会副会长胡正跃在致辞中表示,近年在双方共同努力下,中菲两国关系重返正确轨道并呈现出良好发展态势。双方近年来政治互信不断加深,机制保障健全,各领域务实合作取得了扎实进展,互利合作方向明确,未来前景无可限量。

菲华商联总会理事长林育庆发表致辞表示,中菲两国在“一带一路”框架下开展多项合作促进了两国关系发展。菲华商联总会未来将继续推动两国间的教育、文化等方面的交流项目,增强两国人文交流。

(据环球网报道)

## 巴西华人代表与圣保罗州议员座谈共商交流合作

据巴西南美侨报网报道,圣保罗州议员DAMARIS在就任100天后,于7月25日上午在州议会会议厅举行与华人侨团工作交流座谈会。

圣保罗州议员DAMARIS首先对华人侨团代表来圣保罗州议会表示欢迎。她表示,华人移民巴西200多年来,在各行各业为巴西做出贡献。自己是中国人的媳妇,20多年的美满婚姻使她视华人为亲密的家族成员,尤其当选州议员后,更想了解华人的诉求,并为推动中巴两国人民的友谊和促进中巴文化经贸交流做些工作。

巴西华人协会会长张伟表示,今天非常荣幸受州议员DAMARIS的邀请来这里共同商讨中巴建交45周年来华人在巴西

谋创业发展,回馈巴西社会,进行中巴文化交流活动等工作。巴西是移民大国,以母亲般的胸怀接纳来自世界各国人民。巴西政府把每年8月15日定为中国移民日,是对华人移民200多年的承认和尊重。相信今年在“金砖五国”合作机制和“一带一路”的对接中,中巴两国友好关系将更加紧密。

DAMARIS议员向与会侨领及代表介绍了她上任一百天所做的工作和取得的成绩。她表示,将继续大力推中巴文化、体育、教育以及经贸的交流与合作。她的议会办公室,是华人之家,随时欢迎侨胞们来此倾诉华人的诉求,努力为解决华人在圣保罗生活工作问题提供更多的帮助和服务。

(据中国侨网报道)

## 两华人获阿根廷“移民巾帼奖”

据阿根廷华人网报道,当地时间7月23日晚,阿根廷侨团联合会、阿根廷国家移民局和布宜诺斯艾利斯市议会,联合向来自阿根廷、中国、意大利、海地、秘鲁等22个国家的30位移民妇女,颁发阿根廷“移民巾帼奖”,以表彰她们为促进阿根廷多元文化的繁荣所做出的杰出贡献。旅阿侨胞,阿根廷妇女儿童联合会会长陈静,阿中文化交流使者都晓琳获此殊荣。

多年来,阿根廷妇女儿童联合会会长陈静一直带领阿根廷妇女儿童联合会,坚持关注旅阿华人妇女儿童及其他国家移民团体的妇女儿童切身利益。陈静表示,今后还要为更多的旅阿华人争取合法权益,使大家在

阿根廷能够愉快地生活。

旅阿华侨、阿中文化交流使者都晓琳,多次参加阿中两国高层互访活动,并担任首席翻译工作,为促进阿中两国的友好交往做出了积极贡献。

都晓琳还受聘于阿根廷外交部,阿根廷总统府等重要部门担任中西文翻译。今年在阿根廷召开的G20国家首脑会议中,都晓琳继续担任翻译工作。多年的辛勤工作,她见证了两国关系发展的多个重大历史时刻。

旅阿华人为居住国的繁荣发展做出了积极贡献,得到了阿根廷社会的认可和赞誉。广大旅阿妇女更是“巾帼不让须眉”,她们在各自的岗位上做出了令人瞩目的成绩。

(据中国侨网报道)

## 意大利侨领访问爱尔兰侨社 冀整合资源优势

据意大利欧联通讯社报道,日前,欧洲福建侨团联合会总会创会主席、意大利南部华人华侨联谊会总会会长翁武平一行应邀到访爱尔兰侨社,与爱尔兰福建同乡会、爱尔兰餐饮协会、爱尔兰华助中心等侨领进行交流。并就欧洲华人社团加强交流,整合资源优势,积极参加“一带一路”建设,共同搭建商贸平台,促进欧洲华商跨地区合作交换意见,形成了富有建设性的广泛共识。

爱尔兰华助中心主任杨尊海代表当地华人社团欢迎翁武平会长一行赴爱尔兰华

社考察交流。杨尊海说,爱尔兰华人社团期待与欧洲各国华人社团加强联谊,充分发挥各国华人社团的资源优势,广泛推动华人社团、华商、包括与中国企业之间的交流,建立有效的信息交流平台。

爱尔兰餐饮协会会长薛兴表示,“一带一路”欧洲沿线国家华人社团众多,由于不同国家所处发展阶段不同,依然存在各种市场的边界壁垒。有效发挥欧洲各国华人社团的资源优势,不仅可以扩大欧洲华商市场区域,也可为中国企业进入欧洲市场,提供更多的语言、法律和市场资源支持。

爱尔兰福建同乡会会长郑齐亮说,欧洲华商通过多年的努力和打拼,已拥有厚重的经济产业基础、人脉关系和业务渠道。但是对于多数华商而言,所熟悉的大多是住在国的政策法规、文化环境和风土人情,对于欧洲其他国家的市场情况和民情往往了解很少。合理整合欧洲华人社团之间的资源,实现资源共享,必将使“一带一路”欧洲沿线国家形成一个天然桥梁和纽带,更好的服务华商和“一带一路”倡议。

翁武平说,欧洲华商对于中国企业进入欧洲市场,

具有人脉广、资源多的优势,而华人社团则是凝聚侨智、侨力联谊侨胞的重要平台,加强欧洲华人社团间的交流合作,共同搭建一个信息交流网,将会有助于华商之间的合作,扩大信息来源和渠道。

翁武平表示,欧洲福建侨团联合会、意大利南部华人华侨联谊会总会希望不断加强与爱尔兰及欧洲各国华人社团的合作,积极整合资源,有效建立信资源共享和跨国配置,积极推动华人经济和“一带一路”建设的延伸与拓展。

(据中国侨网报道)

## 苏格兰侨界庆中华人民共和国成立70周年

7月14日,作为爱丁堡艺术节开幕式的嘉年华巡游盛大举行。爱丁堡华人艺术统筹会组织十几家侨社,动员华人华侨、留学生500人组成7个方队,在高高飘扬的五星红旗下和“热烈庆祝中华人民共和国成立70周年”条幅引领下,中国方队打头阵拉开嘉年华巡游的序幕,成为活动最大亮点。

在巡游出发前,中国驻爱丁堡总领馆潘新春总领事致辞表示:“今年的艺术节嘉年华巡游活动意义非凡,今年是新中国成立70周年,苏格兰华人华侨和留学生组成了有史以来规模最大的500人方队,以国庆为主题,充分体现了苏格兰同胞深厚的爱国情怀。”

7月15日晚,爱丁堡苏格兰华侨华人欢庆国庆70周年大型文艺晚会隆重举行。此次晚会节目异彩纷呈,来自国内的专业艺术团队和多才多艺的苏格兰华侨华人演艺团队携手上演了一台别开生面的艺术盛宴。整场晚会让观众们在苏格兰这片土地上全方位多领域地感受到了来自东方的独特艺术风采,并以中西结合的表演形式为中苏双方文化交流和友谊搭建了桥梁,赢得了观众的交口称赞。(据欧洲时报报道)